

有爱小城大射阳

程新涛

有爱小城大射阳，十年巨变著华章。沿海发展排头兵，矢志向海求图强。...

乡村振兴百名位，科技创新新百强。四个百亿示范区，射阳名声世界扬。...

不负时代再就业

蒋恒山

我，当年一个县属破产企业下岗职工，原本认为若能再找一份养家的事做就不错了。没想到，我赶上了好时代。...

我清楚地记得，那是一个冬天的清晨，18岁的我早起床，背上行李去了离家不远的汽车站点。...

好事多磨，做梦也没想到，随着由计划经济时代转向市场经济，洋马油厂这个当年华东地区最大的生物油脂加工厂渐渐地失去了他的“辉煌”。...

2001年9月，得知射阳县烟草公司招聘驾驶员，我觉得自己符合招聘条件和要求，便抱着试试看的心态报了名。...

这些年来，我努力以自己特有方式报答党的好政策、好时代，听党话、跟党走、感党恩。在坚持履职尽责干好本职工作的同时，我充分利用业余时间积极参加公益活动，关注资助弱势群体。...

回忆往事，有过很多心酸，更有过感慨！人生是一段旅程，走过的路就是编织的生活，我们无法预知以后的路途，我们能把握的就是现在的自己。...

【“电信5G”杯】“我看射阳这10年”主题征文

欲致鱼者先通水，欲致鸟者先植树。这句出自《淮南子·说山训》中的诗句，让人们通过自然现象充分认识到，要想赢得人心就必须不断完善自己的德行，改良自己的治策。...

坐落苏北黄海之滨的射阳县域，历史上是一片波涛汹涌、一望无际的大海，系黄河夺淮裹挟着泥沙随水下泄，日积月累，由海成滩，从滩到陆而形成的。...

翻开成陆400多年的射阳历史，其实就是一代又一代先民不畏艰险、开拓求生的治水史。特别是新中国成立以来，境内在已拥有天然自成的射阳河、新洋港等流域性河道基础上，又先后人工开挖出23条骨干河道、183条大沟、2446条中沟，逐步建成防洪、防涝、防旱、防渍水利工程体系。...

滔滔河水向东流，涓涓细流润射阳。特殊的地理位置及纵横交错的河网，让射阳成了水资源、河岸线相对充沛的县份。曾几何时，市场意识不断增强的人们开始盯上那一条又一条水丰滩润、水流平缓的河岸线。...

不难想象，如此行径带来的会是怎样的后果。那时，在射阳境内随处可见残缺破损的河堤坝埂、凌乱的河滩塘口，淤滩堆积的河道垃圾，它们好似一道道久治不愈的疮疤呈现在众人面前。...

确定思痛，亡羊补牢。尽管那些年县、镇及水利、环保等部门也曾多次集中整治，但因存在法不责众和害怕承担影响发展的责任，在整治上处理不彻底，跟踪管护未到位，导致前清后起，状况不轻反重。...

党的十八大以来，射阳县遵循“绿水青山就是金山银山”发展新理念，直面问题，统一思想，迎难而上，把整治河道改善水环境作为推进全县生态文明建设，促进区域经济社会高质量发展的重要举措来落实。...



在推进乡村振兴中，我县众多商家借助射阳电信提供千兆宽带，搭上“互联网+”快车，利用抖音、快手等直播平台，推销农副产品等，不断拓展市场，取得较好的成效。

践行“绿水青山就是金山银山”理念

李泉

我退休后，坚持10年义务护河，不但得不到一分钱，而且还倒贴了多少钱，有人说我是“傻子”。其实，我甘愿“绿水青山就是金山银山”理念的践行者。...

当年到龄从教育岗位上退休以后，本打算静下心来在家读书写作，但现实却逼迫我改变了既定规划。紧挨我家后面有一条河，名叫“县城北二中沟”。...

近些年来，我县二级政府也不断加大河道整治力度，其中对县城北二中沟进行了全面清淤。如今，县城北二中沟水清岸绿，水流畅通，臭味清除，龙虾跳跃，两岸居民愉快地生活着，我也感到十分欣慰。...

非但没有得，还有失必有得。通过我10年的无私奉献，感动了无数人，许多人自愿加入环保事业中来，也得到了政府的认可。省市区新闻媒体报道了大量报道。...

河水悠悠清凌凌

郭开国

社会治理高质量发展的重要举措来落实。2018年初，射阳县将打响“清除网具、恢复岸滩”攻坚战，作为持续开展河湖“三乱两违”专项整治行动的序曲。...

道理说来众人皆懂，可在利益面前，养殖户们难免心存侥幸。他们中，有人想通过胡搅蛮缠拖延时间，有的则左顾右盼等待机会，更多的是东扯西拉盲目攀比，整治行动迟迟不见效果。...

“看样子这回政府动真格了，既然早请迟清反正得清，倒不如就早清除早主动。”自知理亏，看出“敲山震虎”端倪的养殖户们尽管心里有不甘，也只能按照政府要求，自觉配合清网复滩整治行动。...

问题在河下，根子在岸上。县水利部门通过科学规划安排，积极向上申报，精心组织实施，持续以年完成千万立方米左右的土方量，有计划地对境内沟河进行全面轮浚，着力清除河道淤积。...

现在，我县二级政府也不断加大河道整治力度，其中对县城北二中沟进行了全面清淤。如今，县城北二中沟水清岸绿，水流畅通，臭味清除，龙虾跳跃，两岸居民愉快地生活着，我也感到十分欣慰。...

在推进乡村振兴中，我县众多商家借助射阳电信提供千兆宽带，搭上“互联网+”快车，利用抖音、快手等直播平台，推销农副产品等，不断拓展市场，取得较好的成效。...

镇联手，目标同向，不畏艰险，共整搬迁大规模禽养殖场146个，处理水禽近160万羽。对发包在河道管理范围内的圈圩养殖项目一律终止协议，并平整恢复原样。...

县域人口密、产业多，之前污水管网建设标准低、不配套、难收集，许多地方污水只能就近入河。射阳县多方筹措资金，因地制宜，对县城尤其老城区已建污水管网采取开挖性和疏通性修复，有效提升了污水收集处理率。...

农村河道纵横，极易受到农业面源与农户生产生活污染。对此，射阳县在大张旗鼓教育引导群众入河河道基础上，结合实施乡村振兴战略，统一规划、规范建设、科学管理，先后新建镇村级污水处理厂17座。...

清障除障，没有了束縛的河水一路穿越射阳，投入大海的怀抱；退养还湿的河滩满目青翠，芦苇随风摇曳，源头切近，城乡污水不再入河，河水渐渐清透，鱼虾慢慢增多，‘垂钩’成为许多人休闲的保留项目。...

水阔鹤乡，产业兴旺。旱引涝排，优质充裕的水资源成就了射阳，使得这里种出的“射阳大米”“青龙蒜薹”“特色水产”“洋马菊花”“海河蟹”“新棚冬桃”“为民鸡头米”等。...

理念深深水迢迢，河水悠悠清凌凌。射阳县卢公祠小学是一所坐落在新坝镇的农村定点小学，是一所有着百年办学历史的老校。...

走进学校，目之所及，教室宽敞明亮，桌椅一尘不染，操场平坦整洁，学生脸上都洋溢着笑容。‘百年老校换新颜，全靠党的政策好。’2007年就调入射阳县卢公祠小学的校长钱德东，用15年的时间见证了学校的点点滴滴变化。...

现在，在射阳县卢公祠小学快速准确地使用交互式一体机黑板进行教学，是每个教师必须具备的基本功。不管是什么课，不管是什么内容，每位教师都能采用多媒体教具，通过多彩的视频、动听的音频、形象的视频一一展现在学生们眼前。...

硬件条件的不断改善，为孩子们提供了与县城无差别的物质保障。‘学校的办学条件和城里差不多，课间相处愉快，学生也活泼可爱，我觉得很幸福、很满足。’年轻教师金荣羽幸福满满。...

与十年前相比，射阳县卢公祠小学最大的变化在师资队伍上。十年前，卢公祠小学最大的问题是教师老龄化、编制不足、结构性短缺问题突出，除语文、数学专任教师外，英语及技能科都是其他老师兼任。...

在提升增量的基础上，射阳县卢公祠小学更注重盘活存量。学校充分利用全县集团化办学优势，通过多元化培养培训，强师能铸师魂，促进教师业务水平与师德师风的提升发展。...

如今，射阳，最美的建筑的是校园，最令人羡慕的职业是教师，已经成为一个不争的事实。江苏省卫生健康委员会 江苏省健康教育宣传中心制作

一所农村定点小学的十年变迁

蒋俊杰

防疫关键词 合理膳食 适量运动 心情舒畅 免疫力强

喜看稻菽千重浪

(上接一版)

秸秆综合利用，今秋“丰收在望”

一排排稻谷簇拥成金色海洋随风摇曳，几台联合收割机来回忙碌地工作着。10月初，射阳港农牧公司早稻田已经开始收获。...

秸秆是宝贵的农业资源，抓好秸秆综合利用工作，对改善农村环境、提高农业效益、增加农民收入都有着十分重要的意义。...

统筹协调离田作业主体，合理安排秸秆离田作业模式，有意识地调减传统秸秆还田的作业面积，鼓励有条件的区域逐步提高生态型犁耕深翻秸秆还田占比。...

我们将围绕粮食生产安全，全面推进省农业全程全面机械化示范县建设，发展高性能、绿色化、智能化农机装备，推进秸秆机械化还田、生态型犁耕深翻，实现主要农作物耕种收综合机械化水平达96%以上。...